



距北京奥运会开幕还有

350天

www

人物志

星期二 TUE

体验场

星期三 WED

靓品店

星期四 THR

特写坊

星期五 FRI

.....

棋子

执著,追求,信念……这样的词语不知道曾经鼓舞着多少健将在奥运赛场上意气风发。可这样的词语却绝不仅仅只属于奥运比赛场上的运动健将。有太多平凡的人怀揣着和运动员在赛场上同样坚定的信仰,以此来跨越最普通的生活中的极限。他们或许永远都不可能站在奥运领奖台上,可他们却早已经站在了人生的领奖台上,他们,拥有着同样的奥运精神。“球迷博士”张五一就是其中的代表。 晚报记者 董洪刚/文 白韬/图

“球迷博士”张五一用37年看球史讲述中华球迷风雨路

赛场之外,他站上了最高领奖台

寄语北京奥运:国奥有望进四强

五一观球

悠悠37年看球史 难忘1996那一战

第一次看球时,张五一那年11岁,是国家队对阵陕西队,赛场内外人山人海,根本就没有机会进到场内,就扒着看台往里看,结果一个手指头的皮被拥挤的人群给踩破了。直到中场休息的时候,趁着别人出去上厕所的机会才混进去,从此,张五一看球就一发不可收拾了。

“如果当时有一场不看,就觉得生活似乎少了点东西。”张五一谈到看足球赛的感受时这样说,足球已经是生活中不可或缺的一部分。为了看足球赛,他到过全国22个省、市、自治区,2002年亲临韩国赛场,观看了两场比赛。

看过那么多场次大大小小的比赛,除了男足国家队黑色三分钟、世界杯小组赛等比赛外,张五一记忆最深的就是1996年甲B联赛中,河南建业以2:0战胜了劲旅辽宁队,面对这支十连冠的国家队班底的豪华阵容球队,河南建业的胜利让张五一扬眉吐气了一回。

五一观球

痴迷足球几十年 他感谢家人支持

很多人肯定很疑惑,张五一花钱看球、出书和办展览,家里人能让他这么折腾吗?张五一坦诚地说:“开始家里人是很反对的,但是我不抽烟、不喝酒、不打麻将,不但看球平时还踢球,身体也不错,家人就全当鼓励我这个最大的兴趣爱好了,能够出书办展览也离不开家人的支持的。”

张五一讲了一个故事,1990年亚运会开幕前几天他老婆临产,当时他正在带着省文化厅足球队参加省直机关足球赛,由于既担心老婆,又时刻想着足球赛,张五一就在赛场和医院之间来回地奔波,当他爱人即将要生产,需要他签字的时候,却找不到他的人了,最后还是岳母代签了字。张五一说,这么多年来,他非常感谢家人的支持。



被“球迷皇帝”罗西称为“球迷博士”的张五一用了近3年时间完成的《中华球迷风雨路》于8月19日公开发行了,与此同时,他用了30多年收藏的万余件有关足球的物品也在河南省博物院开展。看着他用心血完成的两项“大作”,张五一很感慨。

足球是他一生的追求,他坚信中国足球一定会越走越远,因为有那么多信念坚定的中国球迷在默默地支持中国足球,张五一自己也在为这个信念而奔走着。

这就是“球迷博士”张五一,一个执著的郑州球迷。

五一观球 历时三载著画册 万件展品显艰辛

看着自己主编的《中华球迷风雨路》,张五一不无感慨。2003年,一位球迷圈里的朋友建议张五一出一本图文并茂的画册,一直

抱着想为球迷和中国足球做点事情的张五一猛然找到了方向。张五一用了三个月的时间跑遍了大半个中国,收集有特点的图片,探寻球迷的故事,搜集各地球迷协会的发展历史。经过那段时间的努力,张五一收集了各类图片、材料4万多份。那么多的材料,如何把它们按照某一种思路去编辑成一本具有思想内涵的图书呢?张五一和朋友们经过商讨,决定以“魂、情、家、路”四个部分为主线。魂讲球迷对中国足球一如既往地支

持,情介绍球迷的风情百态,家就是各地的球迷组织,路就是球迷历程。2004年7月完成了一稿,为了让自己的书能够反映中国球迷的真实情况,张五一再次踏上了寻访的路程。经过再次修改,《中华球迷风雨路》一书于2006年5月顺利完成。

缺钱是张五一遇到的最大问题,他用了一年的时间去筹集出书的钱。出书费用加上这次足球藏品展览的费用,张五一花费7万多元。张五一认为,这个钱花得很值,也算是完成了他的一桩心愿。

五一观球 做球迷就是做人 执著者是成功者

从1970年看球至今,张五一看球已经37年,从1973年收藏第一张足球票开始,张五一已经有一万多件足球藏品,从1986年参与组建郑州市球迷协会,张五一曾在1992至1999年担任过郑州市球迷协会会长。48岁的张五一与足球有着一种特

殊的感情,他认为一个真正的球迷就是能够站在看台上,为自己喜欢的球队,为自己心中的球星,去呐喊助威。他反对集体的哄骂行为,做一个好球迷就是做好一个人。

有着37年看球史的“足球博士”张五一,通过看球感悟到很多的人生哲

理,但是有一句话他最喜欢,就像在《中华球迷风雨路》中所写的:“一个人对一项事业的追求一两天很容易,难得是一辈子都对这项事业追求,即使他一生都达不到自己的目的,但他也是一个成功者,因为他一生没有放弃追求。”



五一观球

解决好实践问题 国奥有望进四强

张五一热爱足球,痴迷足球,他也希望中国的足球和其他的体育项目都能不断进步,获得更多的成绩。他女儿出生在1990年北京亚运会的前夕,为了表达对中国体育的热爱,他给女儿取名“张兆雅卉”,预示着中国体育能够在亚运会上有一个好的兆头,取得更多的金牌。

张五一是球迷圈子里的“球迷博士”,作为一个资深的球迷,他在多家报纸发表过文章,甚至开过专栏,他还在电视台做过解说,谈起足球他有一大箩筐的话要说。2008年北京奥运会,中国足球能否有所突破,中国国奥队能在奥运会赛场走多远?张五一告诉记者:“只要能够把理论转化为实践,简单地说就是解决训练水平到比赛能力的问题,国奥队就能够有所突破,就能在北京奥运会上走得很远,甚者有希望获得前四名。”

不论中国足球遇到了什么样的困难,张五一都会一如既往地支持它,他相信中国足球的希望在于后备的培养,他说:“如果有更多的家长愿意让孩子踢球,中国足球的前景是美好的。”

奥运多棱镜

刘璇陆川喜擎祥云

本报讯 近日,2008北京奥运会无线通讯设备全球合作伙伴、火炬接力全球合作伙伴三星公司,正式发布了火炬接力三星火炬手选拔方案,标志着北京奥运会火炬接力——三星火炬手选拔活动正式启动。首批提名火炬手已经产生,包括奥运体操冠军刘璇、“治沙巾帼英雄”白春兰、“水立方”中方总设计师赵小均、电影导演陆川、希望工程首批受助人代表张胜利。在发布会现场,五位幸运的提名火炬手幸福地举起了北京奥运“祥云”火炬。

因拍摄《可可西里》荣获联合国特别贡献奖的电影导演陆川表示:“每个中国电影人面前都有很多困难,每一个优秀的电影人都是排除万难实现梦想的人,我相信电影人也应该是火炬手中一个坚实的身影。”

据介绍,凡是符合北京奥组委规定,并具有感人故事的中国公民都可以登录三星奥运火炬接力官方网站http://www.samsung.com.cn/otv/,注册成功后填写火炬手申请表,参加三星奥运火炬手选拔活动,与三星一起见证奥运圣火,感悟奥运精神。

电视观众将创历史

本报讯 奥运会期间,除了现场观众以外,全球还将有数十亿观众通过电视屏幕观看比赛转播。全球最大的电视观众收视研究公司的艾杰比尼尔森媒介研究发布消息,对奥运会的电视收视趋势作出分析,并预测2008年北京奥运会电视观众人数将创造奥运会的历史。艾杰比尼尔森认为北京奥运会期间,电视转播频道覆盖的观众人群将大幅增长。据统计,在雅典奥运会期间,与正常节目收视人群规模相比,奥运会电视观众规模高出5~6倍。

奥运报道联盟

一起学英语

第7句 数字 Number

情景对话:

A: Can I make a table reservation for 4 people, please? (我可以预订一张四人桌吗?)

B: Certainly, a table for 4. What time? (当然,一张四人桌。什么时间?)

A: For 7 this evening, thank you. (今晚7点,谢谢。)